

מורה חדש (אור קלם)
 חוק יסודי כללי מלווה בשטר הנדבית שנה ל"ו
 חוקי: ד"ר א. מרטון המנכ"ל: דוד שן
 חוקי: מורה חדש בע"מ ח"מ דוד שן וז'
 XXXVI. עתון.
 Főszerkesztő: Dr. MARTON ERNO.
 A szerkesztésért és kiadásért felelős:
 SCHON DEZSO. — Kiadó: Mizrach
 Chadas Ltd., Tel-Aviv, Rechov Hanegev (v. Schlesinger) 11. Tel. 67677.

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Truman bucsujelentésében figyelmezteti Sztalint a totális atomháború katasztrófális következményeire

Az egész emberi civilizáció forog veszélyben egy harmadik világháború esetén

Washington, (UP). Truman elnök tegnap utólagra nyújtotta be az amerikai kongresszusnak szokásos évi jelentését az állam helyzetéről. Ezúttal azonban Truman már nem jelent meg személyesen az új kongresszus előtt és helyette a Ház titkára olvasta fel az elnök rendkívül hosszú, közel 11 ezer szónyi kimerítő jelentését.

A jelentés kimagasló pontja Trumannak közvetlenül Sztalinhoz intézett rendkívül komoly figyelmeztetése. „Az Eniwetok szigetén legutóbb lefolyt atomrobbanási kísérletek új éra kezdetét jelentik — mondotta az elnök — és ma olyan hatalmas robbanásokat tudunk előidézni, amelyek mellett a Hirosimában és Nagaszakiban felrobbant atombombák felhői eltörpülnek.” Truman ezután közvetlenül Sztalinhoz fordult: „A következőköt szerelném Mr. Sztalinnak mondani. Ön kijelentette, hogy hisz Lenin jövődélésében, miszerint a kommunista társadalom fejlődésének egyik foka a kommunista államok és a kapitalista államok háborúja lesz. De figyelmeztetnem kell, hogy a háború megváltoztatta méreteit és lényegét. Ma a háború nem vezet het máig fejleményhez, mint az ön kormányzatának és hazájának megsemmisítéséhez.”

Az elnök megjósolja, hogy nem sokára már a hidrogénbombánál is borzalmasabb atomfegyvereket fognak előállítani, amelyek által „a romboló erő behatároltán csúcsponjtait éri el.” Truman szerint egy elkövetkező világháborúban egyetlen bombával az emberek millióit lehet megölni s nagy városokat megsemmisíteni.

„A szovjetbirodalom és a szabad népek közötti háború azonban nemcsak sztaliniszt ellenfeleink sirtját ásná meg, figyelmeztet Truman elnök, hanem az övékkel együtt — a mi világotunkat semmisítené meg.

Egy újabb világháború szétrombolná az emberi civilizáció egész építményét.” Truman elnök ezután ismét felhívta a Szovjetuniót, járuljon hozzá az atomfegyverek hathatós nemzetközi ellenőrzéséhez. „Ugy a Szovjetunióknak, mint Amerikának tudomásul kell vennie,

hogy az atomfegyverek vereségében csak időleges előnyökre tehetnek szert, de végül eredményben ez a verseny mindkét fél létezését fenyegeti.” Truman nyíltan kijelentette, nem nagyon bízik abban, hogy Moszkva urai megértik figyelmeztetését és elhiszik, hogy a hidrogénbomba korszakában egyetlen állam sem nyerheti meg a totális háborút.

„Nem mérhetjük fel, milyen mélyen gyökerezik a Kremlben a rólunk alkotott téves vélemény — mondotta Truman. Bizonyosra vehetjük azonban, hogy a kommunista világ urai nem fognak könnyedén és gyorsan lemondani alapvető célkitűzéseikről.

Azzal kell tehát számolnunk, hogy a szabad világ és a kommunista birodalom hosszú és kemény erőpróbája előtt állunk.” Truman szerint az Egyesült Államok égető sürgősségű feladata, hogy új alapokra helyezze viszonyát Ázsia és Afrika nemzeteivel és segítse őket a gazdasági és szociális fejlődés útján. Ennek a legjobb eszköze pedig az úgynevezett Truman-program 4-ik pontja — a

kölcsönös gazdasági és technikai segítségprogram. „Ázsiában és Afrikában az emberek százmilliói forrongásban vannak, a 20-ik század vívmányait az egyenlőség és a függetlenség, valamint súlyos gazdasági helyzetük megjavítása felé törekvenek. Ázsiában és Afrikában úgy a gazdasági, mint a szociális teret változásnak kell bekövetkeznie és nem maradhatnak meg a világháború előtti állapotok” — mondotta Truman elnök.

Az elnök végül kijelentette, hogy a koreai háború befejezésére irányuló becsületes törekvések dacára a kommunista stratégia helyesnek látta a háború meghosszabbítását.

A koreai háború nagy jelentősége abban rejlik, hogy a szabad világ kimutatta erejét és elhatározottságát és bebizonyította, hogy ellen tud állni a kommunista kísérleteknek, amelyek helyi jellegű támadásokkal akarják felborítani a nemzetközi rendet.

Truman elnöknek Sztalinhoz intézett komoly figyelmeztetése erős visszhangot váltott ki amerikai kö-

rökben és az amerikai kongresszus atombizottságának több tagja meleg szavakkal méltatta Truman elhatározását, hogy megkísérelje az ellenfél elrettentését. A bizottság egyik tagja kijelentette, hogy ha a hidrogénbombának elrettentő hatása visszatarthatja az ellenfelet a támadástól, akkor nem hiába adtunk ki milliárdokat a bomba megszerkesztésére.”

A bizottság egy másik tagja igazolta Truman állításait, hogy általános atomháború az egész emberiséget fenyegetné, nézete szerint Koreában taktikai bombákat lehetne felhasználni anélkül, hogy ez felidézne a háború kiterjedésének veszélyét. Ez a tag most tért vissza Koreából és ottani látogatása előtt ellenezte az atombomba felhasználását.

René Mayer megkezdte az új francia kormány összeállítását

A parlamenti felhatalmazást De Gaulle pártja is megszavazta

Páris, (AFP és UP). — René Mayer radikális szocialista-párti vezetőnek végre sikerült megoldania a több mint kéthete húzódo francia kormányválságot. Mayer, aki már előző kormányokban a pénzügyi és a honvédelmi tárcát töltötte be, tegnap megkapta a francia parlament felhatalmazását a kormányalkotásra. Az új miniszterelnök most állítja össze kabinetjét, amelynek azután még meg kell kapnia a parlamenti bizalmi szavazatot.

Az 57 éves miniszterelnök, aki Franciaország legelőkelőbb pénzügyi szakértőjéhez tartozik, a parlamentben rövid vonalakban közölte programját. Mayer kijelentette, hogy az 1953 évi költségvetést 100 milliárd frankról 80 milliárd frankra fogja csökkenteni és pedig úgy a katonai, mint a polgári természetű kiadások csökkentésével. Mayer folytatni akarja elődjének, Antoine Pinaynek programját a Frank megszüntetésére. Az új miniszterelnök alkotmányreformot is ígért, hogy a háború utáni helyzetet, amely jóformán lehetetlenné teszi szilárd alapon nyugvó kormány felállítását.

A program további pontjai: ötéves házépítési terv,

a földművelés modernizálása és az „erős kéz” politikájának folytatása Északafrikában és Indokínában. Mayer kijelentette, hogy az Atlanti szövetség államainak segítenők kell Franciaországot az indokina háborúban, amelynek terhé két évig egyedül viselte.

René Mayer ezzel kapcsolatban bejelentette, hogy rövidesen ellátogat Washingtonba, ahol egyrészt nagyobb segítséget fog kérni, másrészt nagyobb támogatást akar kieszközölni az Indokínában küzdő francia hadsereg számára.

Az európai védszövetség kérdésében Mayer csak kis engedményt tett a De Gaulle pártnak. A miniszterelnök határozottan a védszövetség megkötése mellett foglalt állást, de ki sebb változtatásokat akar eszközölni a szerződés szövegeiben. Mayer azt követeli, hogy állapítsák meg a Saarvidék nemzetközi státusát, mielőtt végleg jóváhagyják a védszövetséget és a Nemzetországok közötti békeegyezményt.

A parlament 389 szavazattal 205 ellenében felhatalmazást adott Mayernek a kormányalkotásra. A szavazás eredményéből kitűnik, hogy De Gaulle pártja is támogatja az új kormányt.

Két hét múlva vitát rendez a kormány az áramelésről és a gazdasági helyzetről

Interpellációs nap a Kneszetben

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). — A Kneszet tegnapi ülésén Benjámin Szaszoon klacionista szefárd képviselő Sitrít rendőrniszterhez intézett interpellációjában szövegátette, hogy október 21-én a rámt-gáni Kapulszky cukrászdában

a rendőrség váratlan razziát tartott és a helyiségben tartózkodó mintegy 20 iráki származású polgárt letartóztatta és bekísérte, ugyanakkor a jelenlévő áskénázokat a helyszínen szabadlábra helyezték.

Szasoon, aki a telavivi szefárd-zsidóság egyik vezetője, a keleti zsidóság elleni diszkrimináció jelét látja

ebben és kérte a rendőrnisztert, tegyen lépéseket a veszedelmes jelenség megszüntetésére.

A miniszter válaszában visszautasította az interpelláló képviselő által felhozott vádakot és közölte, hogy a rendőrség semmiféle néptörzsi megkülönböztetést nem tesz.

A további interpellációk és napirendi indítványok során Benjámin Münz (Poalé Águdat Jiszráél), dr. Bader (Chéрут), Cizling (Mápm) és Tefvik Tubi (arab kommunista) képviselők

vitát követeltek az ország gazdasági életében jelentkező és egyre nagyobb méreteket öltő drágasági hullámról, valamint a kormány általános gazdasági és pénzügyi politikájáról.

A felszólalók rávilágítottak a költségvetésben mutatkozó deficit veszélyére, a termelés csökkenésére, a munkanélküliségre és a kormány deflációs politikája következtében előállott hitel- és pénzügyi válságra.

Lévi Eskol pénzügyminiszter válaszában közölte, hogy a kormány két héten belül jelentést fog tenni a Házban a drágasági hullámról és az ország általános gazdasági helyzetéről.

és akkor nem fogja ellenezni a bejelentés feletti általános vitát. A Ház nagy többséggel tudomásul vette a pénzügyminiszter bejelentését.

Perce Bernstein, kereskedelem- és iparügyi minisz-

ter Münz képviselő napirendi javaslatára válaszolva, tegnap közölte, hogy a baromfi feletti ellenőrzés megszüntetése csak kísérleti jellegű és

és amennyiben a baromfi ára rövid időn belül nem fog esni, a kormány visszavonja az ellenőrzést és biztosítja a betegek és öregek baromfiellátását.

Eskol pénzügyminiszter javaslatára a Ház a pénzügyi bizottsághoz utalta Harari progresszív párti képviselő napirendi javaslatát, amelyben a pénz beváltása alkalmából kényeszkölcsönként levont összegekről szülő igazolványnak állami kölcsönkötvényre való kicserélését kérte. Ezzel kapcsolatban Harari megjegyezte, hogy

a kölcsönkötvények kibocsátása jelentős mértékben enyhítené a középszerű hiányt és lehetővé tenné a hitelkeretek kiszélesítését.

Lévi Eskol pénzügyminiszter dr. Rubin (Mápm) interpellációjára válaszul közölte, hogy a villanyáram szolgáltatásban fellépő zavarok nem jelentik a Jeruzsálemi villanytársaság kezében levő koncesszió feltételeinek megszegését. A miniszter ugyanakkor közölte, hogy a kormány minden lehetőséget megtesz, hogy megakadályozza jelentősebb áramzavarok fellépését. Eredményként említette meg, hogy az ipari termelés szükségleteire elegendő áramot biztosítottak Jeruzsálemben.

JOSZÉF GÁVIS lett Akkó új polgármestere

A klacionisták is beléptek a városi koalícióba

Akkó (Az Új Kelet tudósítójától). Hosszas huzavona után tegnap végre megoldódott az akkói polgármesterválság. Báruch Noy, a volt polgármester, aki az ellene emelt súlyos vádak folytán lemondásra kényszerült, tegnapelőtt végleg kivált a városi tanácsból és az új polgármesterévé

rendezőse. Néhány perccel a városi tanács tegnapi ülése előtt a klacionisták, akiknek két mandátumuk van a 12 tagú városi tanácsban, szintén csatlakoztak a fennálló koalícióhoz és így Joszéf Gávis 8 szavazattal 4 ellenében választották meg Akkó új polgármesterévé.

Sárét külügyminiszter beszéde a rangooni szocialista kongresszuson

Rangoon, (STA). A Burma fővárosában tartott ázsiai szocialista kongresszus tegnapi megnyitóján Sárét külügyminiszter beszédet tartott. A külügyminiszter kijelentette, hogy Izrael nagymértékben elősegítheti az ázsiai államok fejlődését. Izrael hajlandó minden ázsiai nép rendelkezésére bocsátani azokat a nagy tapasztalatokat, ame-

lyeket a természetlen sivatagnak termőföldévé való átváltoztatása révén szerzett. Az izraeli szakszervezeti mozgalom, amely a maga nemében páratlan feladatokat vállalt és nagy szerepet játszik az új állam felépítésében, mintaképp szolgálhat más államok szakszervezeti mozgalmaik is — mondotta Sárét.

Sziria gazdasági bojkottot rendelt el Libanon ellen

Sisakli megfenyegette a rendszere ellen lázadó ellenzékét

Beirut, (AFP és UP). — A meghíusult sziriai puccskísérlet a Libanon és Sziria közötti viszonyt rendkívül feszültté hozta. Sárét külügyminiszter beszédében elmondta, hogy a libanoni kormány menhelyt adott a Sziriából érkező politikai menekülteknek, közöttük a puccskísérlet há-

rom vezető emberének, akik között Sisakli sógora is van.

Ahram Chaurani, a sziriai diktátor sógora, valamint Michael Minal és Georges Bittar újságíró egy Beirut melletti faluban húzódtak meg. Sisakli úgynökéi azonban kifürkészték, menhelyüket és amikor Chaurani elhagyta menhelyét, a ház előtt lézengő gyanús elemek irtelen tüzet nyitottak rá, de nem találták el. A libanoni rendőrség külön őrséget rendelt ki a menekültek védelmére.

A sziriai kormányt rendkívül felbőszítette, hogy Libanon védi a Sisakli ellen szőtt lázadás résztvevőit és erre a libanoni határ lezárását. A szir kormányt rendkívül ültést tartott, amelyen Sisakli ezredes dühösen panaszkolta, hogy éppen akkor támadja őt a sziriai ellenzék, amikor „az Izraeli rádió és a külföldi sajtó sorozatosan támadják Sziria kormányát”. Sisakli kijelentette, hogy a lázadókat súlyosan megbünteti és a kormány nem fog engedni a nyomásnak.

A minisztertanács ülése után tegnap kormányrendeletet adtak ki, amely szigo-

ÁLTALÁNOS VÁMPREFORMOT KÉSZITENEK ELŐ

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától). A Kneszet tegnapi jóváhagyta azt a pénzügyminiszteri rendeletet, amely 10-50 százalékkal emeli a különböző árucikkek utáni vámot. Kivételt képeznek az öngyújtók, amelyek után eddig 100 százalékos vámot kellett fizet-

ni és azt most 35 százalékra szállították le. J. Guri, a pénzügyi bizottság elnöke a vámkérdésről tartott rövid előadásában közölte, hogy a pénzügyminisztérium 6-7 hét múlva általános reformtervezetet hoz a Kneszet elé a vámpolitikáról.

Unokahugunk
MIRIAM GOLDSTEIN, szül. Reisman
 sírköve
 1903. január 12-én, hétfőn d. e. 11 órakor
 a magdieli temetőben.
 Jakob Wolf család, Jeruzsálem

A Hitachdut Olaj Hungaria közleményei:

TEL AVIV:
Keresik őket, leveлик van a Hitachdut Olaj Hungariánál: Dr. Fener főrabbi; Fischer zenész (Tasnád); Gottesmann Andor (Székelyudvarhely — 19495-ben jött); Kohn Michael; Weisz Sári (Segesvár-Ujszékely — 1950—51-ben jött).

Munkát kaphat: kárpitos tanuló; kósztal és alvási lehetőséggel apolóni kiképzésben részesülhetnek 17—28 éves korig; háztartási alkalmazottak.

Munkát keres: pék - tábla munkás; selyem és gyapju felvétel (szövődébe); kirkak-tervező; szűcs; helyi-gyapju paplan varró; rajzoló; cipész; bedolgozó; munkát vállal női konfekció varró; gőzmosógási szakmában jártas munkás.

Jutányos áron hegedű tanítást vállal végzett tanár.

Megbízható baby-sitter-eket felelősség mellett kilyhelyezünk. Erdekldők forduljanak a HOH irodához (Lilienblum 33., telefon 62576.)

Több magyar chavérból álló mosávbá elhelyezhetünk családokat. Jelentkezés a HOH irodájában. (Lilienblum 33. T. A.)

-RÁDIÓ-

6.30: Mán tovu, 6.35: torna, 6.45: zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hanglemek, 7.59: hírosszefoglalás, 8.20: szórakoztató zene, 11: operarészletek, 12: hírosszefoglalás, 12.02: a kórházak műsora, 12.30: klasszikus zene, 13.30: hírek, 13.48: Pinchász Gorin (bariton) hanglemeze, 16: szórakoztató zene, 16.45: a jeruzsálemi béna gyermekek zenekarának hangversenye népi hangszerekkel, 17: tarka zene, 17.30: gyermekdalok, 18.15: hírek, 19 zenei gyönyörök, 19.10: hegedűszámok, 19.30: könnyű zene a telavivi rádióban, 20.24: Tenách-részletek (Jesajáhu 33-34), 20.30: hírek, 21: Holbán Éva (szoprán) ária és dalmúsora a rádió zenekarának kíséretével, 21.45: Enda és Alexander Woikovskij szonátaműsora két zongorára, 22.15: tánclemek, 22.30: olasz népdalok, 23: hírosszefoglalás.

Párhuzamos műsor.
13.45: angol hírek, 14: francia hírek, 16: Mussorgsky „Hovancsina” c. operájának második része, 16.45: hanglemek, 17.50: könnyű zene, 19.30: jiddis adás, 22.15: angol hírek.

A hadsereg rádiója.
18.35: klasszikus zene (Mozart és Rachmaninof), — 19.50: Carmen Cabalero zongoraintermezzoja, 22.45: antik népdalok és balladák, 21.15: tánclemek.

A szakszervezeti központ

még tárgyalási alapnak sem tekinti a gyáriparosok követeléseit

Azt hiszik, hogy a túlzott követelések csak belső propagandacélokat szolgálnak a Gyáripari Szövetség, közeli választásaira

Tel Aviv, (Az Új Kelet tudósítójától.) — A Gyáriparosok Szövetsége tegnap részletes memorandumot nyújtott át a szakszervezeti központnak, amelyben a most megkötendő új kollektív szerződésekre kapcsolatosan az alkalmazottak szociális járandóságainak alapvető csökkentését követelik.

A szakszervezeti központ tegnap rendkívül ülés keretében tárgyalta a követelést és annak minden egyes pontját visszautasította.

Az erélyes hangú válasz, amelyet a Hisztadrut szóvivője közölt a sajtóval — leszögezi, hogy „a munkások éber és egységesen öröködni fognak szociális vívmányaik felett és maradéktalanul érvényt fognak követelni a kollektív szerződés keretében biztosított jogaiknak.”

A Gyáriparosok Szövetsége a Hisztadruthoz intézett átirata többek között a következő követeléseket tartalmazta:

Szüntessék meg a munkásoknak és alkalmazottaknak fizetendő családi pótlékot.

Három hónapos próbaidőn belül előzetes felmondási idő nélkül lehessen elbocsátani alkalmazottakat és az állandó alkalmazásban lévők felmondási idejét a jelenlegi egy hónapról maximálisan 12 napra csökkentésük. Szüntessék meg a munkáselbocsátásnál érvényben lévő sorrendi elvet, amely szerint annak kell előbb felmondani, akit utóbb alkalmaztak. Ehelyett

a gyáriparosok azt követelik, hogy az elbocsátásoknál csakis szakmai szempontok és a vállalat szakmai érdekei érvényesüljenek.

A gyáriparosok szövetsége a kollektív szerződések keretében kívánja biztosítani, hogy

ha a munkás nem teljesíti a normát, azonnali hatállyal el lehessen bocsátani. A munkából való indokolatlan elküldését felmondási oknak akarják minősíteni.

Az áramszüneteltetések, vagy más hasonló okból eredő termelési kieséseket a gyáriparosok kizárólagosan a munkásokra akarják áthárítani. A havi fizetésekkel meg akarják szüntetni a szombatra és ünnepnapokra eddig fizetett béreket. Csökkenteni akarják a munkásjóléti pénztáraknak eddig fizetett járulékokat, képviselőket követelnek a Kupát Cholim és más munk

kásjóléti intézmények vezetőségében, valamint csökkenteni akarják a munkabalesetből eredő kötelező nyugdíjakat.

A szakszervezeti központ az összes követeléseket visszautasította, „mint olyanokat, amelyek tárgyalási alapot sem képezhetnek.” Gazdasági körökben tegnap az a vélemény alakult ki, hogy

Arnold Zweig közbenjárásra kérte fel Einstein

a halálraítélt Rosenberg-házaspár érdekében

Berlin, (UP). — Gerhard Eisler, Kelet-Németország bukott propagandafőnöke tegnap, mint „Eisler professzor” jelent meg a Kelet-Berlinben rendezett hatalmas tömeggyűlésen, amely az Amerikában halálraítélt Rosenberg-házaspár kivégzése ellen tiltakozott.

„Mentsék meg ezt a nemeslelkű házaspárt az emberevő gyilkosok kezéből!” — kiáltotta Eisler „professzor”, aki megbízható hírek szerint kegyvesztett lett és minden reménye megvan arra, hogy rövidesen is népbíróság elé kerüljön.

A gyűlésen közölték, hogy Arnold Zweig, aki néhány hét előtt lemondott a kelet-német szépművészeti akadémiára elnöki tisztéről, sürgő nyilgel felkérte Albert Einsteint, járjon közbe Rosenbergék megmentése érdekében.

Roosevelt özvegye lemondott az amerikai UNO-delegációban viselt tisztségeiről

Washington, (USIS). Az amerikai kormány kedden levelet kapott Eleanor Roosevelt asszonytól, a néhai elnök özvegyétől, amelyben bejelenti, hogy lemond az UNO-ban viselt tisztségéről. Mint ismeretes, Roosevelt asszony úgy az UNO-közügyes, mint az UNO-emberi jogokat védő bizottságában képviselte a washingtoni kormányt.

Eisenhower, az Egyesült Államok utonnan megválasztott elnöke még nem közölte, hogy szándékában van-e újra kinevezni Roosevelt asszonyt, vagy sem. Ugyanakkor Roosevelt asszony

DÉLAMERIKABA VISZIK EL A NATANJAI PHILIPS-GYÁRAT

A Philips-gyár izraeli igazgatója, Leon Lévy, aki tegnap érkezett vissza Hollandiából, közölte, hogy a vállalat kitart eredeti elhatározása mellett és rövidesen megkezdte natanjai üzemében a gépek leszerelését.

A gyárat egy délamerikai államba helyezik át. Lévy megcáfolta azt a hírt, hogy a Philips egy arab állammal kötött volna megállapodást a natanjai üzem áthelyezéséről.

A Philips központját izraeli részről hónapok óta igyekeznek rávenni elhatározásának megváltoztatására. Legutóbb dr. M. Amir, Izrael hollandiai követe inter-

jú a Gyáriparosok Szövetségének vezetősége tisztában volt azzal, hogy a Hisztadrut el fogja utasítani a követeléseket

és azt a jelenlegi vezetőség (üntetésnek szánta az ellenzékkel szemben, amely most az új vezetőség megválasztása előtt, igen erős propagandát fejt ki a jelenlegi vezetőség „megalkuvó politikájával szemben.”

szor”, aki megbízható hírek szerint kegyvesztett lett és minden reménye megvan arra, hogy rövidesen is népbíróság elé kerüljön.

A gyűlésen közölték, hogy Arnold Zweig, aki néhány hét előtt lemondott a kelet-német szépművészeti akadémiára elnöki tisztéről, sürgő nyilgel felkérte Albert Einsteint, járjon közbe Rosenbergék megmentése érdekében.

sem nyilatkozott arról, hogy hajlandó-e ismét elfoglalni azt a posztot, amelyről most lemondott.

Mint ismeretes, Truman elnök 1945-ben nevezte ki Roosevelt asszonyt az amerikai UNO-küldöttségbe. Etől az időponttól kezdve Roosevelt asszony az UNO-közügyes minden ülésén képviselte Amerikát. Ezzel egyidejűleg képviselője volt az emberi jogokat védő bizottságnak és mint a bizottság elnöke, közreműködött az emberi jogokról szóló proklamáció megszövegezésében.

A Makkabi Világövetség elnöksége Berl Lockernél

A Szochnut elnöke, Berl Locker, jeruzsálemi irodájában fogadta a Makkabi Világövetség elnöki küldöttségét. A Makkabi szószólói előterjesztették a verseny rendezésével kapcsolatos problémákat és rámutattak annak a szükségességre, hogy az előkészületek kapcsán a Szochnut anyagi vonalon messze menően támogassa a rendezőséget. Berl Locker megfogadta a küldöttség előterjesztését és kiáltásba nevezte a Szochnut támogatását.

A francia Makkabi kibővítette működési körét

Franciaországban igen lanyha munkát fejtett ki az utolsó évek során a Makkabi sportszövetség. A külszöbönálló 4-ik Makkabiad felvillanyozta a szunnyadó zsidó sportolókat Franciaországban is és legutóbb már élénk tevékenység híre kelt szárnyra. Nagyszámú sportoló készül arra, hogy a versenyen különböző sportágakban résztvehesen.

-SPORT-

A negyedik Makkabiad hírei

A Makkabi Világövetség vezetősége elhatározta, hogy az 1953 szeptember 20-án kezdődő negyedik Makkabiadddal kapcsolatban a zsidó bajnokságok mellett nemzetközi atlétikai versenyt is rendez. Erre a nagyszabású versenyre már meghívták az amerikai és angol atléták legkiválóbbjait, a helsinki olimpiai bajnokait és helyezetteit. A meghívottak nagyrésze, kik között Wint, McKenley, Bailey, Chattaway, és Bannister nevei a legismertebbek, már kitámasba helyezte, hogy résztvegyen a tervezett versenyen.

Konovits Mordecháj Izraelben

Az amerikai bizottság, amely Izrael sportéletének támogatását tűzte ki feladatául, titkárat, Konovits Mordechajt tájékoztató céljából Izraelbe küldte. Konovits Tel Avívban az országos Makkabi szövetség vezetőivel találkozott és meg tárgyalta velük a negyedik Makkabiad előkészítésének kérdéseit. Legfőképpen a versenyek megrendezése, a versenyzők elszállítását szorgál: Makkabi-falu kérdése, valamint a megnyitási és záró ünnepély programjára iránt érdeklődött. Elmondotta, hogy az Egyesült Államok zsidósága részéről a legmesszebbmenő támogató jut a Makkabi világszövetségnek a zsidó „olimpia” megfelelő megrendezése céljából.

A Makkabi Világövetség elnöksége Berl Lockernél

A Szochnut elnöke, Berl Locker, jeruzsálemi irodájában fogadta a Makkabi Világövetség elnöki küldöttségét. A Makkabi szószólói előterjesztették a verseny rendezésével kapcsolatos problémákat és rámutattak annak a szükségességre, hogy az előkészületek kapcsán a Szochnut anyagi vonalon messze menően támogassa a rendezőséget. Berl Locker megfogadta a küldöttség előterjesztését és kiáltásba nevezte a Szochnut támogatását.

A francia Makkabi kibővítette működési körét

Franciaországban igen lanyha munkát fejtett ki az utolsó évek során a Makkabi sportszövetség. A külszöbönálló 4-ik Makkabiad felvillanyozta a szunnyadó zsidó sportolókat Franciaországban is és legutóbb már élénk tevékenység híre kelt szárnyra. Nagyszámú sportoló készül arra, hogy a versenyen különböző sportágakban résztvehesen.

• A KOMMUNISZTA BOSZORKANYE • MŰHELYTIT

Irta: Petrovics Béla

Mottó: „Nincs a földön gazdagabb, szebb ország, Minden ember érzi, hogy szabad.” (Idézet a hivatalos magyar katona-indulóból.)

6. Hogy az alacsonyabb rendű vádlottak hogyan tanulják be a vádlott szerepkönyvét, azt Vogeler — aki saját maga is szenvedő hőse volt egy moszkvai mintájú nagy pernek — szabad földön elmondta.

Ennek a szerepbenitanításnak a módszerét 1948-ban már mi is tudtuk. Viszont kissé tovább tartott megtudni, miért vállalják a büntös szerepet tanitókommunisták és a mártíromságra felkészült katolikus főpapok. Amikor a mellékzsepre kijelölték a külügyminisztérium nagy sajtófogadás van. Az újságírók megkapják azokat a döntő jelentőségű írásos „bizonyítékoknak” fotokópiát, amit az AVO grafológiai osztálya hamisított Szaberszky ezredes vezetésével s a lapok első oldalán napokon át más nem látható, mint ezek a fotokópiák.

Hogy az AVO hogyan készíti ezeket a hamisítványokat, arról Sulner László és Fischhoff Hanna, az AVO két írásszerkesztője már éveket ezelőtt beszámolt a nyugati lapok hasábjain. Megírták, hogyan gyártották ők ketten a Mindszenty-ügyhöz az írásos bizonyítékokat. Az eljárás egyébként világszerte közzismert. Mindenki tudja, nincs az a kézírás, nincs az az okmány, amit hamisítani ne lehetne.

Amikor a belföldi lapok már eléggé publikálták a vádakat, megkezdődött a külügyminisztérium nagy sajtófogadás van. Az újságírók megkapják azokat a döntő jelentőségű írásos „bizonyítékoknak” fotokópiát, amit az AVO grafológiai osztálya hamisított Szaberszky ezredes vezetésével s a lapok első oldalán napokon át más nem látható, mint ezek a fotokópiák.

Körülbelül egy genda-hullám, tömeggyűlések, aránt. Házak u agitátorok gyadozatot; kolh egymásután h beszédet, ame pontje: — Itéljük el renceit! Bizony gel állunk né jett! Fogadju termelésünket!

Amikor a belföldi lapok már eléggé publikálták a vádakat, megkezdődött a külügyminisztérium nagy sajtófogadás van. Az újságírók megkapják azokat a döntő jelentőségű írásos „bizonyítékoknak” fotokópiát, amit az AVO grafológiai osztálya hamisított Szaberszky ezredes vezetésével s a lapok első oldalán napokon át más nem látható, mint ezek a fotokópiák.

A munkások kizsigerelése, mint tűnt a erek vádlottai ellen...

S megkezdődnek a munkafelajánlások...

A gyárakban, üzemekben, irodákban a munkaversenyfelelősök egyenként szólítanak fel mindenkit, fokozza termelését.

Ezzel válaszoljon elvtárs az összeszeesküvőknek! Fokozza a teljesítményt 200 százalékkal!

S elhangzanak a munkafelajánlások... Mindenki fél... Ha nem dolgozik erje megfeszítésével, belekeverik a perbe, mint szimpatizáló...

A Mindszenty per tartama alatt hat százalékkal emelkedett a termelés, a Rajk-per idején 27 százalékkal. A rettegés megsokszorozta az emberek erejét.

Részemről vállaltam, hogy tízóra munkám után lemegeyek a nyomdába

A fővádlott várja a kihallgatást. Arról viszont fogalma sem lehet, hogy az AVO nagy börtöncellájának fala különlegesen épített válaszfal csupán, amelyen át az AVO elektrotechnikusai szabályos időközökben ultrahangot sugároznak testére.

Az ultrahang körül a kutatók hosszú évek óta folynak világszerte. Tudjuk, hogy az energiának ez a megnyilatkozási formája lényegében ugyanaz, ami az emberi fül számára hallható hang. A különbség, hogy sokkal magasabb frekvenciájú hang, emberi fül másodpercenként 16.000-nél magasabb rezgésszámu hangot már nem tud felfogni. A modern ultrahangfejlesztő gépek viszont ennél sokkal magasabb frekvenciájú hang, az ugynevezett ultrahang előállításra is képesek. Ez a magas frekvenciájú hangrezgés alkalmas arra, hogy baktériumokat elpusztítson, vízbe vetve halakat képes megölni, használják a gyógyászatban és az iparban egyaránt. Egyformán alkalmas a tej pasztörizálására és speciális hatására az alumínium forrasztására, hőbesugárzásokra.

Milyen látása van az ultrahangnak. Arról viszont fogalma sem lehet, hogy az AVO nagy börtöncellájának fala különlegesen épített válaszfal csupán, amelyen át az AVO elektrotechnikusai szabályos időközökben ultrahangot sugároznak testére.

Az ultrahang körül a kutatók hosszú évek óta folynak világszerte. Tudjuk, hogy az energiának ez a megnyilatkozási formája lényegében ugyanaz, ami az emberi fül számára hallható hang. A különbség, hogy sokkal magasabb frekvenciájú hang, emberi fül másodpercenként 16.000-nél magasabb rezgésszámu hangot már nem tud felfogni. A modern ultrahangfejlesztő gépek viszont ennél sokkal magasabb frekvenciájú hang, az ugynevezett ultrahang előállításra is képesek. Ez a magas frekvenciájú hangrezgés alkalmas arra, hogy baktériumokat elpusztítson, vízbe vetve halakat képes megölni, használják a gyógyászatban és az iparban egyaránt. Egyformán alkalmas a tej pasztörizálására és speciális hatására az alumínium forrasztására, hőbesugárzásokra.

Az ultrahang körül a kutatók hosszú évek óta folynak világszerte. Tudjuk, hogy az energiának ez a megnyilatkozási formája lényegében ugyanaz, ami az emberi fül számára hallható hang. A különbség, hogy sokkal magasabb frekvenciájú hang, emberi fül másodpercenként 16.000-nél magasabb rezgésszámu hangot már nem tud felfogni. A modern ultrahangfejlesztő gépek viszont ennél sokkal magasabb frekvenciájú hang, az ugynevezett ultrahang előállításra is képesek. Ez a magas frekvenciájú hangrezgés alkalmas arra, hogy baktériumokat elpusztítson, vízbe vetve halakat képes megölni, használják a gyógyászatban és az iparban egyaránt. Egyformán alkalmas a tej pasztörizálására és speciális hatására az alumínium forrasztására, hőbesugárzásokra.

HA
NEW
YORK-ba
REPÜL
szolgálatára áll az

A „RUBAN ETOILE” a legcsodásabb AIR FRANCE gép, mely Önt New-Yorkba viszi. Páratlan utazási feltételek: legnagyobb kényelem, megbízható és pontos, kifogástalan kiszolgálás; kitűnő étkezések, válogatott borok, kedvelt italok. Figyelmes, udvarias és szakszerű kiszolgáló személyzet. Egy nyugalmas és pazar környezetben eltöltött éjszaka után érkezik Ön New-Yorkba.

AIR FRANCE

COMMUNISTA ZORKANYPEREK HELYTITKAI

ta: Petrovics Béla

„Nincs a földön
abb, szebb ország,
ember érzi, hogy
a hivatalos ma-
a indulóból.)
bb rendű vádlot-
ak be a vádirat
ogeler — aki sa-
hóse volt egy
nagy pernek —
da.
anításnak a mód-
mi is tudtuk. Vi-
tartott meg tudni,
inős szerepet ta-
k és a mártírom-
olikus főpapok,
reperiésre kijelölt

Megindul a propaganda-hullám

lyan nagy sa-
ságirok megkap-
jelentőségű irá-
ak” fotokópiát,
logiái alosztálya
szedres vezető
oldalán napo-
ható, mint ezek a
gyan készíti ez-
kat, arról Sulner
Hanna, az AVO
már évekket ez-
yugati lapok ha-
goyan gyártor-
indszenty-ügyhöz
okát. Az eljárás
e közismert. Min-
t hamisítani ne-
lapok már elég-
akát, megkezdő-

Sok kizsigerelés, mint tüntető eszköz a perek vádlottjai ellen . . .

ajfélleg inspekciózni és ezen felül meg-
kellett tanulnom Sztalin életrajzát.
S ha az ember józanul nézi a dolg-
okat, láthatja, hogy egy-egy ilyen
nagy pernek — függetlenül a propa-
gandától — ott van a gazdasági oka
is: még jobban megfélemlíteni az
embereket, akkor azok még többet
dolgoznak . . .
S közben, amíg a felfokozott nor-
mákkal zajlanak a munkaversenyek,
az újságok egyre újabb részleteket
hoznak a vádlottak, különösen a fő-
vádlottak rendőrségen elhangzott be-
ismerő vallomásaiból.
Az egész ország, sőt az egész világ
ismeri már azokat a bűnöket, amelye-
ket elkövetett, amelyek elkövetését
beismerte, egyetlen ember kivé-
telével ez az ember ő maga . . .

vádlott várja a kihallgatását . . .

homályosodnak a gondolatai . . .
Azal magyarra ezt a hirtelen erő-
vesztést, hogy rossz a tápláléka és
ugy véli, talán a sötét cella naptalan,
fojtogató levegője is hozzájárult el-
erőtlenedéséhez.
Holott mindenről szó sincsen, táplá-
léka szinte kielégítő s aránylag rövid
időt tölt az egészségtelen börtönben.

ven látása van az ultrahangnak?

Alhoz viszont szovjetudósoknak
kellett ultrahang-kísérleteket végez-
ni, hogy kiderüljön: az ultrahang ki-
válóan alkalmas arra is, hogy a köz-
ponti idegrendszert napok alatt meg-
nyugtassa . . .
Nem hiszem, hogy a világ nyugati
felén bárkinek is eszébe jutott volna
annak kikísérletezése, hogyan lehet
ultrahang besugárzással egy norma-
lis emberi szervezetet apatikussá,
idegyöngyvé tenni, anélkül, hogy
súlyvesztése lényeges lenne. A szov-
jetben ezt kikísérletették. A kísérlet
bevált s 1941 óta az ultrahang-készü-
lék épp úgy hozzátartozik a kommu-
nista politikai rendőrségek felszere-
léséhez, mint az erősfényű reflektor.
Arra ugyanis nagyon vigyáznak,
hogy a fővádlott fizikai állapotában
a fővádlóság ne álljon be feltűnő
változás. Az ultrahanggal úgy le-
het gyöngyíteni egy embert két nap
alatt, mintha tíz kilót fogyott volna.
Ezért alkalmazták.
(Folytatjuk.)

Edis de Philip 30 ezer font kárterítésre perel egy amerikai lapot

a róla és az Izraeli operáról írt cikk miatt

A telavivi opera körüli
harconak érdekes, új feje-
zete nyílt meg tegnap a tel-
avivi törvényeseken, ahova
Edis de Philip, az opera
igazgatója, a maga és az
igazgatóság nevében 30 ezer
fontos kárterítési pert indí-
tott az Egyesült Államokban
megjelent „Commentary” c.
havi folyóirat zenekritikusa
Peter Gradenwitz ellen. Ez
a telavivi újságíró a folyó-
irat 1952 augusztusi számá-
ban „Kultúra Tel Aviv és
környékén” cikket írt az
operáról és Edis de Philip-
ről, akiről azt állítja, hogy
amerikai énekesnő, aki
Odesszában született. „Ez az
állítás nem felel meg a valósá-
gnak — mondja a perirat —
mert az énekesnő Man-
hattanban látta meg a nap-
világot, New-York közepén.”
A beadvány szerint a cikk-
író ezzel a megjegyzéssel
meg akarta „szégyeníteni”
az amerikai olvasók szemé-
ben.

A cikk azt is állítja, hogy
Edis de Philip kivánságára
az Opera megrövidítve hoz-
ta ki Verdi „Traviata” c.
operáját. Ennek az oka ké-
sőbb derült ki, amikor az
énekesnő a Carment énekel-
te és akkor megállították,
hogy nincs elegendő hang-
magassága a Traviata egy-
es áriáinak elnekléséhez. Az
opera beadványa szerint ez
az állítás sem felel meg a
valóságnak, mert Edis de
Philip a Traviata női főszé-
pét sokszázszor énekelte
Amerikában és a Párizsi
Opéra Comiqueban. Az operá-
t Tel-Avivban azért hoz-
ták ki rövidített formában,
mert nem volt elég idő a
próbákra és az előkészüle-
tekre.

A telavivi újságíró meg-
említette cikkében azt a
konfliktust, amely Edis de
Philip és a „Dávar” zenekri-
tikusa között történt, ami-
kor az igazgató a rossz
kritikákért való bosszúként
nem akarta beengedni az
operába az újságíró s Sitr-
rit rendőrnisztert kérte
fel, gondoskodjék a kritikus
eltávolításáról. A beadvány
szerint ez az állítás sem igaz

Egy másik utazási iroda igazgatóját is letartóztatták

hamis devizakiutalási engedélyk árusítása miatt

A külföldre utazó szemé-
lyek devizakiutalásánál hasz-
nált Nun-2 jelzésű úrlapok
hamisításának bünpere egy-
re szélesebb hullámokat ver.
Ismeretes, hogy a rendőrség
néhány telavivi bankban
hamis úrlapokat talált, ame-
lyekre az egyik pénzügymin-
iszteriumi tisztviselő alá-
írást is hamisították. En-
nek alapján a bankok sok
esetben kiadták az úrlapok
feltüntetett személyek-
nek a devizát.
Az ügyvel kapcsolatban
már előzőleg letartóztatták
a Patra utazási iroda igaz-
gatóját és a pénzügyminisz-
terium egy tisztviselőjét. A
vizsgálóbíró tegnap elren-
delte Abraham Singer, a
Stratos Iroda igazgatójának
letartóztatását is. A rend-
őrség 16 úrlap hamisítá-
sával, valamint azzal vádolja,
hogy az úrlapokat darabon-
ként 230 fontért adta el.

Kizárják a kommunistákat a Hisztadrut központi szerveiből

Tel Aviv, (Az Új Kelet
tudósítójától.) — A Hisztad-
rut vezetőségében tegnap
nem hivatalos tárgyalások
indultak meg a kommunistá-
tá párt képviselőinek a
Hisztadrut központi szervei-
ből való kizárására. Ezt a
tervet már a prágai per-
kapcsán felvetették, mert
a kommunisták maradtak
talanul azonosították magat
az antionista és antisze-
mita vádakkal és olyan ál-
lításokat foglalt el, amely
ellenkezik a Hisztadrut alap-
szabályaival.

MARK TWAIN: ÁDÁM ÉS ÉVA

(Néger legenda)
Az Isten körül nézett és
látta, hogy az angyalok tele-
vannak munkával.
— Igen, igen — mondta —
már látom, hogy még egy
csodát kell végrehajtanom,
hogy legyen valaki, aki me-
zőimet megművelje.
Az Isten fogott egy ma-
roknyi anyagot, amiből go-
lyót gyárt és elkezdte a cso-
dát végrehajtani. Azt mon-
dta: Ebből az agyagból legyen
ember! És készen volt egy
ember. Az Isten jól megné-
zte az embert és kérdezte:
— Mi a neved, fiam?
Az agyagból való férfi ezt
válaszolta:
— Ádám a nevem.
— És mi a családod nevé?
— Nincsen családom, —
válaszolta Ádám.
— Ezen változtatni kell —
mondta az Isten — nem aka-
rom, hogy birtokom nélkül
egyének dolgozzanak.
Hát az Isten elaltatta Ádá-
mot.
Mikor Ádám felébredt, ma-
ga mellett látta feküdni Évát
feje az ő párnáján volt.

DALTON ma utazik haza

Tel Aviv, (Az Új Kelet
tudósítójától.) Hugh Dalton
az angol munkáspárt vezé-
re, volt pénzügyminiszter,
aki szabadságát Izraelben
töltötte, ma utazik vissza
Angliába. A Hisztadrut ve-
zetősége tegnap este búcsú-
zolt Izrael és a cionizmus
barátságát bankett keretén-
ben, amelyen jelen voltak a
munkáspártok vezetői és a
külgügyminiszterium ma-
gasrangú tisztviselői.
Az üdvözlésekre mondott
válaszában Hugh Dalton a
legnagyobb elismeréssel nyi-
latkozott az izraeli építő-
munkáról és a munkásintéz-
ményekről.

Egy hónap a Négus országában

Sauber Sándor előadása
a HOH kultúrestjén
A szuezi blokádnak megszün-
tetése nagy jelentőséggel bír
Izrael gazdasági életére,
mert még világháború ese-
tén is alkalmunk lesz a leg-
fontosabb élelmiszer-cikke-
ket néhány napon belül
Abessziniából importálni. A
Négus, Izrael legtermésze-
tebb szövetségese, mert
Abessziniában az egyetlen ke-
resztény állam a mohame-
dán tengerben. Abesszinián
egzotikumáról fog beszélni
Sauber Sándor a HOH va-
sárnap esti kultúrrendezvé-
nyén, amelyet a Tiferet ká-
véház összes termeiben 8.30
órai kezdettel rendeznek
meg. Beszélni fog a fazi-va-
zikról és szokásairól, a nyam-
nyamok népviseletéről és a
Neturé Kartá-sak-
terek tevékenységéről.

A koncentrált KÁVÉ-FOLYADÉK



BONA
gazdag, teljes kávéaromá-
val. 1½ — 2 kávéskanál
BONA elegendő egy csé-
sze kávéhoz. Az üveg tar-
talma 24 — 26 csésze. Kap-
ható — kis üvegekben is —
minden jobb üzletben.

Az első autó áthaladt a Szodoma és Kornov közt épülő úton

Az utolsó sziklatömb felrobbantásával már csak 200
métert kell megépíteni a nagyfontosságú aszfaltútból
Kedden este a Kornov és Szodoma között épülő „Ká-
lium-országon” felrobban-
tották az utolsó sziklatöm-
böt, amely a két oldalról
megkezdett utépítésnek még
akadályát képezte. Az or-
szágutat Szodoma és Kor-
nov irányából egyszerre épí-
tették és a két szakasz kö-
zött már csak mintegy 200
méter távolság van. Ezen a
darabon zárta el az utat a
sziklatömb, amelynek fel-
robbantásán hetek óta éjjel-
nappal dolgoznak. A felrob-
bantott szikla helyén ideig-
lenesen elkészített ösvényen
tegnap már átment az első
autó, reggel pedig Beér Sé-
vából útnak indult az épít-
kezést végrehajtó munka-
ügyi minisztérium neveli-
mérnöke, M. Lothan, vala-
mint M. Barabás, miniszte-
riumi főtisztviselő. Az auto-
már az új országúton érke-
zett el Szodomába.
Beér Séva és Szodoma kö-
zött az országút 88 kilomé-
ter hosszú, ebből a Kornov-
szodomai szakasz 56 kilomé-
tert tesz ki. Az egész útsza-
kasz építése eddig 4 millió
fontba került és 300 ezer
munkanapot fektettek be.
A két éve folyó építkezés
során 200 tonna robbanó-
anyagot használtak fel. —
Most már megkezdik az egész utat
pedig ünnepélyes keretek kö-
zött a függetlenségi napon
fogják felavatni.
A szodomai országút építé-
sére rendkívül nehéz mérnö-
ki feladat volt, mert Kornov
től kezdve a Holt-tengerig
a talaj 400 métert esik. Az

KEPESLAP

Mi a különbség egy millió
és egy milliárd között?
Ha ropogós ezerdollárosok
ból álló millió dollárt felhal-
mozunk, a bankjegyhalmom
70 centiméter magas lesz.
Ha egy milliárd dollárt hal-
mozunk fel, 40 méterrel ma-
gasabb tornyot kapunk,
mint a münsteri székesegyhá-
z, amely a világ legmagas-
abb templomtornya.
(Reader's Digest)

Egy amerikai újságíró a
legsötétebb Afrikában em-
berek között — kérde-
zte az amerikai újságíró
csodálkozva.
— Oxfordban, — válaszol-
ta a törzsfőnök, — ahol hat
éven át folytattam tanulma-
nyokat.
— Es Angliából való visz-
zátérése után is ugyanúgy
évtelt emberhúst, mint azelőtt? — kérdezte az új-
ságíró.
— Azt már nem — tiltá-
kozott a törzsfőnök. — Most
tányérből eszem, késsel és
villával.
(Newsweek.)

A ludwigshafeni anyaköny-
vi hivatalban egy hét lefor-
gása alatt 16 újszülött leány
gyereket anyakönyveztek
Monika név alatt. A Moni-
kák egy és ugyanazon kör-
ház szülészeti osztályán lát-
tak napvilágot.
Az anyakönyvezető végé-
re járt a „Monika-rejtély”-
nek és megállapította, hogy
az egyik anyja egy regényt
olvasott, amelyet azután a
többi szülőneknél is kölcsön-
adott és a romantikus, hap-
pyend regény szimpatikus
főszereplőjét Monikának hív-
ták (Die Woche, Bécs)

Definíciók kapásból:
A feleség — olyan nő, aki
hallgatni és tűrni tud, de
később annál többet tud ró-
la beszélni.
Tengeri üdülőhely, — a-
hol fiatal lányok férjért ke-
resnek, férjek pedig fiatal
leányokat keresnek.
(Reader's Digest)

A kairói „Al Azhár” egye-
tem különbizottsága hat
hónappal ezelőtt nyilatko-
zott tett közzé, amely „min-
den kétséget kizáró módon”
megállapította, „tudomá-
nyos bizonyítékok alapján”,
hogy Faruk király Moha-
med próféta egyenes leszá-
mazottja.
Most, miután a királyt
száműzték, ugyanez a bizott
ság újabb nyilatkozatot
tett közzé, amelyben leszö-
gezi, hogy Faruk származá-
sának kérdését újabb „tu-
dományos vizsgálat” alá
vették és most már ugyan-
csak „minden kétséget ki-
záróan” megállapítják, hogy
megsem származik Moha-
medtól.
(Newsweek.)

Hirdetés:
„Elvesztett világosbarna
börpéztárca, melyben kü-
lönléte személyi okmányok,
főnyékek és 350 dollár kész
pénz volt. A becsületes me-
gtaláló megtarthatja maga-
nak a pénztárcát, a fényké-
peket és a személyi okmá-
nyokat, kérem azonban a
350 dollár visszaszármazta-
sát, amelynek kellemes
emlékek és személyes élmé-
nyek fűződnek.”
(Reader's Digest)

CIKKEK

Előfizetési díj belföldre, egy hónapra IL 2.100
 Fiókok:
 Haifa, Shapira 13., tel. 2453.
 POB 4094.
 Jeruzsálem, Javetz-utca 2.,
 (Eggeddel szemben.)
 Vidéki orsz. főmegbízott:
 Alexander könyvkiadó- és
 lapterjesztővállalat, T. A.
 Rechov Haneevim 11.

Izrael a római nemzetközi gyermekrajzkiállításán. Rómában január 15-én nemzetközi gyermekrajzkiállítás nyílik meg, amelyen Izrael 30 rajzzal vesz részt. A rajzok, amelyeket elemi iskolások rajzoltak, főleg portrékat, eseményeket, iskolákat és gyermekjátékokat ábrázolnak. A kiállítás való részvételre a meghívást az Unesco olaszországi bizottságától kapta Izrael.

Irország nem nevez ki izraeli követet. Dublinból jelentik: Irország külügyminisztere, Acon, a most Irországban időző Elijáhu Ejját izraeli követnek kijelentette, hogy Irország kormánya nem szándékozik a közeljövőben diplomáciai képviselőt küldeni Izraelbe. Ugyanakkor a külügyminiszter kijelentette, hogy megelégedéssel vette tudomásul az Irországi származású Max Nuroknak Ausztráliába való követi kinevezését. Ejját nagykövet az újságírók előtt kijelentette, hogy a két ország közötti diplomáciai viszony kívánatos volna Izrael számára, mert ez megkönnyítené a kereskedelmi kapcsolatokot. Irország fa és élelmiszerrel ellátott citrusgyümölcsöt és mütrágyát vehetne Izraelből.

Mindenki, aki még nem fizetett jövedelmi adót, akár azért, mert nem kérték tőle, akár pedig, mert nem választotta a felszólításra, — egyenlítsd ki az adóját az 1953 január 15-ig fennmaradt néhány nap alatt. Ennek a határidőnek a lejártá után megkezdik a peres eljárásokat és a törvény szerinti végrehajtást az illetők ellen.

Holban Éva hangversenye a rádióban. Ma este 9 órakor a Kol Jisraél zenekari hangversenyének keretében fellép Holban Éva szopránénekesnő, az izraeli opera volt tagja. Mark Lávi szerelmi dalán és Kineret című művén kívül a Carmen és a Traviata operákból fog áriákat énekelni.

Befejeződött az ápolónők szakszervezetének kongresszusa. Az ápolónők 3 napos kongresszusa tegnap este véget ért. Új 20 tagú vezetőséget választottak, amely egy hónapon belül tervek fog kidolgozni a szakmának a fiatal generációval való megszervezésére és gondoskodni fog az ápolónőképzés utánpótlásáról. A kongresszus határozatilag kimondta, hogy a Hisztrad rut bérpolitikája mögött áll és nem kéri a béreknek 1953-ban való felemelését.

A gratulációk számai érkezők a HATIKVAHOZ, mert legújabb száma különösen jó, tartalmas, érdekes. A HATIKVA az ön lapja, vegye meg minden héten. Főszerkesztő Izraelben Haimi József, P. O. B. 2190. Tel-Aviv. A100

Német cégek nagy tétel egyiptomi gyapotot akarnak vásárolni. Bonnól jelentik: Megbízható hírek szerint egy német tőkés csoport kapcsolatba lépett az egyiptomi kormánnyal nagymennyiségű gyapot vásárlása érdekében. A tervek szerint 30 millió egyiptomi font összegű üzletről van szó és az érdekelt német cégek precíziós gépekkel és más ipari felszerelésekkel akarnak fizetni. A német ajánlatot rövidesen az illetékes egyiptomi hatóságok elé terjesztik jóváhagyás végett.

Gyümölcs-, zöldségtermékek, lépjenek összeköttetésbe „Merkáz Habananot” (magyarvezérműködés) céggel. Tel Aviv, Suk Anijja. A113

Jád Cháná kibuc nem csatlakozott a kommunista párthoz

Tel Aviv, (Az Új Kelet tudósítójától.) — Jád Cháná kibuc tegnap megcáfolta az egyik reggeli lapban megjelent hírt, amely szerint a kibuc a kommunista párthoz csatlakozott, miután a Kibuc Meuchád kizárta kötelékéből. Jád Chána kibuc cáfolatában hangsúlyozza, hogy ilyesmiről soha szó sem volt és a hírt koholmányoknak minősítette.

Jád Chana, amely Szenes Chana nevet viseli, 3 évvel ezelőtt telepedett le Kfár Jona közelében az arab háttérrel és tagjai kizárólag a magyarországi „Dror”-mozgalom neveltjei. A kibuc néhány tagja annakidején aktív szerepet vitt a magyarországi „bricha” megszervezésében is és a fiatal település számos tagja szerepelt az emlékeztető buda-pesti cionista perben, mely-

ben a magyarországi cionista mozgalom vezető tagjait, így dr. Dénes Bélát és dr. Kertész Sándort húzamosabb börtönbüntetésre ítélték.

A kibucnak 15 tagja a Mápámon belül a Sznéh-csoporthoz tartozik, de a többség a Jáári-Cházán féle mérsékelt vonal híve. A kommunistákhoz való csatlakozásról szólt hír alapját valószínűleg az képezte, hogy a kommunista párt hivatalosa, a Kol Háám, néhány nappal ezelőtt azt írta, hogy a Kibuc Meuchád tisztogatásra készül a kibucban és a lap messzeemenően védelmébe vette Sznéh ottani híveit.

A Kibuc Meuchád egyébként most vizsgálja, hogy a kibucokban az utóbbi időben felfedezett kommunista titkos sejtek nem hatoltak-e be Jád Cháná kibucba is.

Churchill befejezte megbeszéléseit Eisenhowerrel és Trumanhoz utazott

Washingtonban nagy feltűnést keltett Eden rádióbeszéde

New-York (UP). Churchill miniszterelnök tegnap befejezte Eisenhower tábornokkal, valamint Foster Dulles külügyminiszterrel folytatott tárgyalásait, amelyeknek tartalmát szigorú titokban tartják. Churchill családja tegnap már elindult Jamaicába, a miniszterelnök viszont Washingtonba utazott, ahol Truman elnöknel tesz látogatást.

Washingtonban nagy feltűnést keltett Eden angol külügyminiszter rádióbeszéde, amelyben nála szokatlan hevességgel támadta Sztálint. Washingtonban nagy jelentőséget tulajdonítanak annak a körülménynek, hogy Eden éppen akkor tartotta beszédét, amikor Churchill és Eisenhower valószínűleg a Sztálinnal való ta-

lálkozás lehetőségéről tárgyaltak.

Eden kijelentette, hogy Sztálin nem volt őszinte, amikor nemrég tett nyilatkozatában azt mondta, hogy a Szovjetunió a koreai háború befejezését akarja. — „Ha a Szovjetunió tényleg ezt akarná, akkor nem lett volna szabad elutasítania India békéltető javaslatát — mondotta Eden —, aki hozzáfűzte, hogy nem hisz a koreai háború gyors befejezésében.

Az angol külügyminiszter éles szavakkal bírálta a legújabb kommunista kirakatperekelt. „A kommunista államokban egymásután bukának azok a vezetők, akiket eddig, mint a nép hőseit ünnepezték és sorra gyilkolják le őket — mondotta a külügyminiszter. A prágai perben az emberi méltóság oly lebecsületesen láttuk, amilyenre még nem volt példa. A feleség férjét vádozta, a fiú pedig az atyjára kért halált. Az áldozatok gépi-esen vallják, hogy elárulták hazájukat és gépiesen halálra ítélik őket. Természetesen tudjuk, hogy Csehszlovákiában gazdasági bajok vannak — folytatta a külügyminiszter. Az orosz kizsákmányolók által rendelt árukat nem tudták leszállítani és bünbakokat kellett találni. Egyes vádlottak talán

annak a jelét mutatták, hogy saját hazájuk érdekeit akarják előtérbe helyezni. Csehszlovákia népe szívében sosem volt kommunista. A prágai per legfenyegetőbb mozzanata azonban zsidóellenes hangja volt. Remélem, hogy nem fogjuk megérni Hitler győzelmes fajlódzásának feljutását a kommunista uralom alatt” — fejezte be kijelentését Eden.

Beszéde további részében a külügyminiszter megemlítette azt a „tragikus vizsályt”, amely Izrael és az arab államok között áll fenn és kijelentette, hogy Anglia mindent megtesz a béke helyreállítása érdekében. A közelkeleti nacionalizmus megnehezítette ezeknek az államoknak közös védelmi szerződésbe való csatlakozását, de Eden még mindig reméli, hogy megegyeznek Egyiptommal Szudán kérdésében és Iránnal az olajviszályban.

Tovább csökkent a bankjegyforgalom

Az általános gazdasági depresszió és a kormány hitelpolitikájának következtében ugylátszik állandósulni kezd a bankjegyforgalom csökkenése. A múlt heti egymillió visszacsúszás után az Izraeli Nemzeti Bank január 7-iki kimutatásában további 880 ezer font csökkenést jelent a bankjegyforgalomban, amely 119 millió 87.738 és fél fontra esett vissza. Ennek megfelelően a kincstári váltók fedezeti tétele is az előző 42 millió 740 ezer fontról 41 millió 940 ezer fontra ment le.

Londonban is átadták Izrael tiltakozását az arab államok felfegyverzése ellen

A közeli napokban a francia kormánynak is átadnak egy hasonló tartalmú jegyzéket

London (STA). Izraeli londoni követségének ügyvivője dr. Mose Keren, aki Elijáhu Ejját nagykövetet irországi látogatása idején helyettesíti, ma nyújtja át az angol külügyminisztériumnak az izraeli kormány tiltakozójegyzékét az arab államokba irányított fegyverszállítványok ellen.

Az izraeli jegyzék szövege nagyrészt megegyezik Sárét külügyminiszter múlt heti ki- jelentésével és hangsúlyozza, hogy az angol fegyverszállítványok és főleg a lok hajtásos repülőgépek leszállítása megbillenti az erők egyensúlyát, veszélyezteti a Közelkelet békéjét és fegyverkezési versenyt idéznek elő, ami szöges ellentétben áll a három nyugati nagyhatalom deklarációjával.

Az izraeli jegyzék elutasítja Anglia álláspontját, hogy eleget tesz a deklarációból eredő kötelezettségének, ha Izraelnek ugyanolyan mennyiségű fegyvert ajánl fel, mint minden egyes arab államnak. Az izraeli kormány jegyzéke kifejti, hogy a közelkeleti viszályban az arabok együttesen állnak szemben Izraellel és az erők egyensúlya határozottan meg-

billen, ha az arab államok- nak együttesen több fegyvert szállítanak, mint Izraelnek. Izrael nem is annyira érdeklődik, hogy szintén fegyvereket kapjon az angoloktól, hanem inkább azt kívánja, hogy egyáltalán ne idézzenek elő fegyverkezési versenyt.

Miután Aba Even Washingtonban már átnyújtotta Izrael tiltakozójegyzékét, a legközelebbi napokban valószínűleg a francia kormánynak is hasonló jegyzéket fognak átadni.

Washington (UP). — Az amerikai külügyminisztérium körében kijelentették, hogy Acheson külügyminiszter nem tett ígéretet Aba Evennek az Egyiptomba irányuló fegyverszállítások megszüntetésére, hanem csak annyit mondott, hogy Izrael jegyzékét gondos megfontolás tárgyává teszik. — Az Egyesült Államok továbbra is kitarat a három nyugati nagyhatalom 1951 májusi nyilatkozata mellett, amelyben kijelentették, hogy tartózkodni fognak minden olyan fegyverszállítástól, amely fegyverkezési versenyt idézhetne elő a Közelkeleten.

Megszűnt az egyetemi hallgatók tandíjsztrájkja

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). Tegnap délután megegyezés jött létre a héber egyetem vezetősége és a diákszövetség között, amelynek következtében a hallgatók beszüntették az egy hétig tartó tandíjfizetési sztrájkot.

Az egyezmény értelmében az egyetemen hatályon kívül helyezi az 5 fontos bir-

ságot, amit azokra a hallgatókra akart kivetni, akik december 19-ig nem fizették be a tandíjait. A tandíjbeállítás legutolsó határideje január 15.

Azok a hallgatók, akiknek különleges fizetési nehézségeik vannak, a diákszövetséghez fordulhatnak, ahol ügyüket külön elbírálásban részesítik.

Az osztálysorsjáték 1953 évi A-osztályában 50.500 nyereményt sorolnak ki 198.000 font összegben.

Ön is a nyertesek között lehet

A közoktatásiügyi minisztérium nyelvterjesztő osztálya

Ulpán (intenzív héber nyelvkurzus) NATANJÁN

Tanítási idő öt hónap, naponként öt óra. A tanfolyam elvégzői oklevelet kapnak a közoktatásiügyi minisztériumtól.

Az előadások már megkezdődtek, de még néhány üresedésben levő hely van.

Felvilágosítások és beiratkozás: a város háza tanügyi osztályán, Sáár Hágáj utca, Jochák Levit úrnál.

A Machlul-negyed barakkainak harca Tel Aviv városával

Azt állítják hogy csak a telkek körüli vita miatt akarják lebontani a lakásaikat

A telavivi Keren-Kajemet körűt tengerpartján levő Machlul barakknegyed lakói már majdnem egy évtizede folytatnak háborúságot Tel Aviv városa ellen, amely el akarja távolítani a barakkházakat. Aháron Pollák, a lakónegyed tanácsának elnöke tegnap sajtófogadáson elmondotta, hogy a város már 1943-ban le akarta rombolni a barakkokat azon a címen, hogy az akkori pestis-járványban a deszkabódék veszélyt jelentettek a városra. Valójában — mondotta Pollák — a város a telkeket akarta birtokba venni, amelyeket jogtalanul követel magának.

A telkek a mandátum-kormány tulajdonát képezték és az első telepek ezelőtt 32 évvel építették fel ott az első barakkokat, hatósági engedéllyel. A mandátum-kormány 1923-ban ugyan 99 évre bérbeadta a telket a városnak, de azzal a feltétellel, hogy lakást épít rajta a város szegényeinek, kórházat, üdülőtelepet és temetőt létesít rajta. A város azonban ezeket a feltételeket 30 év alatt nem teljesítette és így a telkek a telepek tulajdonába mentek át.

A város — folytatta Pollák — időközben azt az ajánlatot tette a negyed lakóinak, hogy másutt épít lakást a számukra, egységenként 4000 fontért, de a negyed lakói elutasították az ajánlatot, mert nincs pénzük megvenni a házakat. — Ezzel szemben azt követelik, hogy a város adjon nekik építőanyagot, hogy aki

akar, új házat építhessen magának, azonkívül pedig gondoskodjék védőfalról, amely a lakókat megóvjá az áradásoktól.

A múlt héten a város lebontott két barakot. Bar a barakok lakói előzetesen megállapodtak a várossal ebben, a negyed vezetői nem járulhatnak hozzá a barakok lebontásához, mert ez precedenst jelenthet a többi barakkok számára is.

Nem lesz tisztviselősztrájk

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). — Az állami alkalmazottak szakszervezete tegnap alávetette magát a szakszervezeti központ határozatának és lefűjta a ma délelőtt 10 órára tervezett figyelmeztető sztrájkot.

Ezzel szemben a Hisztrad rut közölte, hogy a jövő hónapban nem fog semmiképpen hozzájárulni az állami alkalmazottak és tanítók ir- zetésének elhalasztásához.

Dr. Goldberger Márk Izraelben. Dr. Goldberger Márk, a jónévi budapesti ideggyógyász, a budapesti zsidókórház és a Városmajor-kórház volt ideggyógyosa Izraelbe érkezett.

HABIMAH MUSORA:

Kfar-Szaba, jan. 8., csüt. BOTCSINÁLTÁ DOKTOR

HAMEI TIBÉRIÁS GUEST HOUSES
 MEGNYILTAK A TELI ÉVADRA
 A LEGSZEBB KÖRNYÉKEN,
 A FORRASOK KÖZVETLEN KÖZELÉBEN.

T-I-B-E-R-I-Á-S!
 POMPAS HELYEN ÜDÜLHET —
 KEDVEZŐ FELTÉTELEKKEL
 Üdülőtthonunk megnagyobbítása folytán, még néhány szabad helyünk van a téli szezon különböző időpontjaira.
 Kérjük az érdeklődőket, sziveskedjenek összeköttetésbe lépni főirodánkkal: „Hajozem”, Tel-Aviv, Slomo Hamelech-u. 10. — Tel. 62276.



„Oneg Mejudah” különleges áron

Nyújtsa gyermekének a legjobb — „Oneg Mejudah” gyermekágyat. — A minőség és tökéletesség teteje. Most csak 34.900 IL

Ügyeljen a védjegyre



H. O. H. Haifa kulturelőadás

Csütörtökön, 1953. január 8-án, este 8 óra 30-kor a Hisztradrut Bejtenu termében (Hechálutz u.) Wittmann Dénes mérnök: Izraeli festők és festmények Dr. Gonda László: A zsidó nép életakaratának diadala címen tartanak előadást.

Fiatfal ÜGYNÖKÖT
 keres trikotázs angró-üzlet Haifára- és vidékére. Szakmabeli előnyben. Csak irásbeli, ajánlkozások: Goldschmidt Reklame, Haifa, Mt. Carmel, Jeshurun-u. 16. „No 051”, címre küldendők.